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 العاشر لالفص

 Control Quality ]2[ النوعية السيطرة
 

 

 دـعن اـتثبيته تم والتي المنتوج بها يتميز التي الصفات مجموعة تطابق تعني Quality    النوعية

 . المستهلك ومتطلبات رغبات تحقيق على المنتوج قادراً لتجع بحيث والمواصفات التصميم وضع

 إنها لب إنتاجية مؤسسة من معين فرد أو قسم مسؤولية ليس هو المطلوبة النوعية تحقيق إن

 كلفة لتحلي منها متعددة مسؤوليات وتضم العاملين جميع فيها يشترك شمولي طابع ذات مسؤولية

 ونتائج المعتمد الفحص إسلوب لفش أو نجاح مدى وضمان النوعية مواصفات وتحديد ووضع النوعية

 من مرحلة لك في الأخطاء لظهور إحتمالاً هناك إن الواضح من . بالمنتوج الخاص والإختبار الفحص

 ومن تحقيقها المطلوب المواصفات على تتفاوت بمواصفات منتوج عنها وينشأ الإنتاجية العملية لمراح

 يعني وهذا الإنتاجية مراحله مختلف في المنتوج رفض أو لقبو النوعية السيطرة أقسام مسؤولية بين

 :التالي المخطط في موضحة وكما مرفوضة بالتالي وإعتبارها للمواصفات المطابقة غير المنتجات لعز
 

 العملية

 الإنتاجية

 مرفوضة

Control Quality نـم ةـمجموع تعني الإنتاجية العمليات على 

 مقبولة

 
 
 
 
 

 النوعية السيطرة فإن وعليه

 من التي النوعية مستويات في المحتملة الإنحرافات من الحد أو النوعية لتحسين تطبق التي الإجراءات

 . النوعية تغير تسبب التي والإسنادية العشوائية لالعوام بسبب الإنتاجية العملية لخلا حدوثها الممكن

 : فتكون النوعية السيطرة نظم أما

 . الأولية المواد على السيطرة نظم - 1

 . والقياس الفحص وأدوات أجهزة على السيطرة نظم - 2

 . الإنتاجية العمليات السيطرةعلى نظم - 3

 . النهائي المنتوج نوعية على السيطرة نظم - 4

 . والتخزين لالتداو إثناء النوعية على السيطرة نظم - 5

 : يلي لما نتيجة وذلك بينها فيما المنتجة الوحدات تختلف

 داتـالمع لتقادم نتيجة مختلفة إنتاجية ظروف إلى الإنتاجية الوحدات تتعرض إذ : الإنتاج عملية - أ

 . الكهربائية الطاقة وتذبذب المكائن وإهتزازات

 المصنع الفحص عينات لمستهلكا
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 ةـدرج ًثلاـم مواصفاتها يف تباينت إذ المنتجات على بيرك تأثير لأوليةا للمواد : لأوليةا المواد  - ب

 . إلخ ... الرطوبة نسبة ، لالتحم ، السمك ، التركيز

 والبدنية النفسية وحالتهم الإنتاج بتعليمات إلتزامه ودرجة لالعام خبرة إختلاف إن : العاملة اليد - ج

 . المنتجة الوحدات بين ما للتباين الأساسي المصدر يكون قد

 . إلخ... الضوء شدة ، الحرارة درجة ، الرطوبة درجة لمث : أخرى لعوام - د

 تحت اـوإنه نوعياً عليها مسيطر الإنتاجية فالعملية لمقبو المنتجة الوحدات بين التباين حدود كانت إذا

 ةـالإنتاجي ةـفالعملي شوائيةـالع غير أسبابه تشخيص ويمكن كبيرًا التباين كان إذا أما ، السيطرة

 . النوعية السيطرة تحت ليست

 داتـالوح ينـب اينـالتب كان إذا إستخدامها تميز التي لالوسائ أهم من السيطرة مخططات وتعتبر

 يـالفعل تجـالمن ينـب اـم رافـإنح ودـوج دـعن عشوائية وغير عشوائية أسباب إلى يعود المنتجة

 . له الموضوعة والمواصفات

 Chart Control : - 1 - 10 السيطرة مخطط ةـمتوازي خطوط ثلاثة من يتكون بياني رسم هو

 دنياـال ينـالقيمت يمثلان والأعلى الأدنى والخطين النوعية لمتغير الوسطى القيمة منها الوسط خط ليمث

 : أدناه موضح وكما . مرفوض أو لمقبو المتغير إن تحدد التي وهي النوعية لمتغير والعليا
 

 

 
 لحدا UCL لأعلىا لحدا

 لوسطيا

 LCL   الأدنى الحد

  

 

  

 

 : هما النوعية لفحص إسلوبان هناك

 : التالية بالخصائص ويمتاز الإنتاج وحدات كافة تفحص إذ : لالشام الفحص إسلوب - 1

 ٍ. عالية الفحص كلفة - أ

 . طويلاً وقتاً الفحص يستغرق - ب

 . دقة أكثر معلومات يوفر - ج

 ، النتائج وتحديد الفحص لعمليات التخطيط في لقلي جهد إلى يحتاج - د

 ناعةـص لمث الإستخدام نتيجة المنتج صلاحية تنتهي التي التدميرية الفحوصات في لايصلح - ـه

 . وغيرها الأسلحة وعتاد الكونكريتية لوالكت الأدوية
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 اجـالإنت نـم زءـج دراسة أي( الإنتاجية الوحدات من عينة تسحب إذ : بالعينة الفحص إسلوب- 2

 صائصـبالخ لوبـالإس هذا ويمتاز ) الكلي الإنتاج من ) 10 – 20 %( بين عادةً تتراوح وبنسبة

 : التالية

 . قليلة الفحص كلفة

 . لالشام بالفحص قياساً لقلي وقت إلى الفحص يحتاج

 داتـالوح ـلتمث بحيث سليماً العينة إختيار كان كلما الدقة وتزداد دقة لأق معلومات يوفر

 . المتبقية

 . النتائج وتحديد الفحص لعمليات التخطيط في كبير جهد إلى يحتاج

 . التدميرية الفحوصات في يصلح

 أ -

 ب -

 ج -

 

 د -

 - ـه

 : مايلي الإعتبار بنظر الأخذ يجب لالمجا هذا وفي

 يـف ةـمتكافئ فرص لأنها تحقق العينة مفردات إختيار في العشوائية تعتمد إذ : العينة نوع 1.

 . Sample Systematic المنتظمة العينة إلى إضافة المفردة إختيار

 . عينة للك مفردات ) 4 – 8 (بين يتراوح أن : العينة حجم 2.

 . عينة ) 20 – 25 (بين  يتراوح أن :العينات  عدد 3.

 بعد عينة أخذ طريقة تستخدم الإنتاج ضبط العينة سحب من الهدف كان إذا : العينات سحب 4.

 الإنتاج خطوط من العينة أخذ طريقة تستخدم الماكنة ضبط الهدف كان إذا أما . الإنتاج تراكم

 . محددة زمنية فترات لخلا

 : السيطرة مخططات أنواع

 تجـللمن النوعية المواصفات كانت إذا المخططات هذه وتستخدم : للمتغيرات السيطرة مخططات - 1

 : أهمها ومن . إلخ ... ، الحرارة درجة ، الكثافة ، الوزن ، لالطو لمث الكمي للقياس قابلة
 

 

. X  Chart الحسابي للوسط السيطرة مخطط - أ 

 . -Chart R  للمدى السيطرة مخطط - ب

.   Chart المعياري للإنحراف السيطرة مخطط - ج 

 هاـقياس يمكن لا التي النوعية المواصفات على للسيطرة تستخدم : للصفات السيطرة مخططات - 2

 نـوم . ) مرفوضة ( غير مقبولة والأخرى أحدهما مقبولة ،حالتين فقط  لذا تقسم إلى، كمياً 

 : أهمها

 . Chart – P المعيبة الوحدات لنسبة السيطرة مخطط - أ

 . Chart – C واحدة مفردة في العيوب لعدد السيطرة مخطط - ب

 . Chart U- المفردات من مجموعة في العيوب عدد لمتوسط السيطرة مخطط - ج
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 : Chart  X الحسابي للوسط النوعية السيطرة مخطط - 1 - 1 - 10
 

 سيطرةـال حدي المخططات هذه في يحدد إذ ، الإنتاجية العملية متوسط قيمة في لالحاص التغير تبين

 ةـالإنتاجي العملية كانت إذا ، 99.7% لبإحتما الحدين هذين بين ما المتوسط يقع بحيث والأعلى الأدنى

 في السيطرة خارج الإنتاجية العملية بأن الخاطيء القرار يتخذ الحالات من 0.3% إنه أي السيطرة تحت

 : كالآتي المذكورين الحدين ويحسب السيطرة تحت الواقع في إنها حين
m 

     X ij    

X i  يحسب ثم
j1 

m 
i X عينة للك 

n      

 25 عن للايق ما يسحب - أ الحسابي الوسط ويحسب عينة

 
 : إن إذ ،

     X i 

X  i 1  

n 

 
 المسحوبة للعينات الحسابية للأوساط الحسابي الوسط

j = 1 , 2 , …. , m and i = 1 , 2 , ….. , n 

m عينة لك حجم لتمث . 

n المسحوبة العينات عدد لتمث . 

ijX المفردة لتمث j العينة في الواقعة i . 

 : العلاقة من يحسب إذ
n 

    Ri 

 
 

 R عينة لك لمديات الحسابي الوسط إيجاد - ب

R  i 1  

n 
where Ri  XiL  X iS 

 . i العينة وحدات من قيمة أكبر ليمث iLX إن إذ

iSX العينة وحدات من قيمة أصغر ليمث i . 

 : يلي كما ، الأوليين والأدنى الأعلى السيطرة حدي يحسب - ج
 

 
  

. UCL( X )  X  A2 R 
 

 
  

. LCL( X )  X  A2 R 

 الحد الأعلى

 الأدنى الحد

 . m عينة لك في المشاهدات عدد على تعتمد جدولية قيمة 2A   إن إذ

 الحدان هذان يعتبر الأوليين والأدنى الأعلى السيطرة حدي ضمن العينات كافة متوسطات وقعت إذا - د

 ادـيع ينـالأولي دينـالح خارج العينات من أكثر أو لواحدة الحسابي الوسط وقع إذا أما، نهائيان

 . الأوليين الحدين خارج الواقعة العينات إستبعاد بعد السيطرة حدي حساب
 

 

 Chart -R : - 2 - 1 - 10 للمدى النوعية السيطرة مخطط اتـالعملي امـإنتظ ةـدرج حـتوض

 ثـبحي للمدى والأدنى الأعلى السيطرة حدي يحسب إذ . بينها فيما المواصفات تباين ومدى الإنتاجية

 : يلي كما الإحتساب ويكون ، الحدين بين ما 99.7% بأخذ المدى يقسم
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n 

    Ri 

R  i 1  

n 

 

 : لمدياتها الحسابي الوسط يحسب ثم عينة 25 عن ليق لا ما يسحب - أ

 : يلي كما الأوليين والأدنى الأعلى السيطرة حدي يحسب - ب
 

 

UCL( R )  D4 R and 

 
 

LCL( R )  D3 R 

 حيث m . D4 , D3 العينة حجم على تعتمد جدولية قيم

 عـوق إذا اـأم ، الحدين بين العينات كافة مديات وقعت إذا نهائيين الأوليين السيطرة حدي يعتبر - ج

 ةـالعين إستبعاد بعد الحدين حساب فيعاد الأوليين السيطرة حدي خارج أكثر أو العينات إحدى مدى

 . السيطرة حدي خارج الواقعة )العينات(
 

 

 chart – σ : - 3 - 1 - 10 المعياري للإنحراف النوعية السيطرة مخطط ةـذه اللوحـتبين ه

 سبباتـلم تنتاجهاـإس حيث من اللوحات أدق وتعد لها الحسابي الوسط لحو الوحدات توزيع درجة

 : يلي بما حصرها يمكن والتي الإنتاجية العمليات إنتظام وعدم التغير

 إبتعاده أو تحقيقها المطلوب الدقة متطلبات مع الإنتاجية للعمليات المنفذ لالعام مهارة تناسب عدم  - أ

 طرق عن المطلوبة القياسات وإجراء الصحيحة الإداء فاتـبمواص أولية مواد إستخدام بإفتراض

 .مطلوبة

 وبـالمطل لبالشك صيانتها وعدم أجزائها بعض إندثار بسبب الدقة حيث من الماكنة بإداء قصور - ب

 . تقادمها أو

 : التالية الخطوات نتبع المعياري الإنحراف لوحة ولإعداد

 .لكك وللعينات عينة للك الحسابي الوسط حساب 1.

 : بإستخدام لكك وللعينات عينة للك المعياري الإنحراف إيجاد 2.
 

n 

 i 

 i  and   i 1  

n 

 : يلي كما ، الأوليين والأدنى الأعلى السيطرة حدي يحسب 3.

UCL(  )  B2 and 

 
 

LCL(  )  B1

 ، دينـالح بين العينات لكافة المعيارية الإنحرافات وقعت إذا نهائيين الأوليين السيطرة حدي يعتبر 4.

 تبعادـإس دـبع دينـالح حساب فيعاد الأوليين السيطرة حدي خارج أكثر أو إحداهما وقعت إذا أما

 . السيطرة حدي خارج الواقعة )العينات( العينة

 : هي 2A , 1B , 2B , 3D , 4D   بقيم الخاصة لالجداو أما


j1 

m 

X  m X 2 

ij 

2 

i 

m  1 
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m A2 B1 B2 D3 D4 

2 1.880 0 3.267 0 3.268 

3 1.023 0 2.568 0 2.574 

4 0.729 0 2.266 0 2.282 

5 0.577 0 2.-089 0 2.114 

6 0.483 0.030 1.970 0 2.004 

7 0.419 0.118 1.882 0.076 1.924 

8 0.373 0.185 1.815 0.136 1.864 

9 0.337 0.229 1.761 0.816 1.816 

10 0.308 0.284 1.716 0.223 1.777 

 ل صناعيةـال الورش إحدى في المنتجة للواشرات )mm(   الداخلي القطر يبين الآتي لالجدو : 1 - لمثا

 : من لٍ لك النوعية للسيطرة النهائيين الحدين إيجاد : المطلوب . عينة 25

 . المعياري الإنحراف )ج و   المدى )ب ، الحسابي الوسط )أ
 

no. of sample X1 X2 X3 X4  no. of sample X1 X2 X3 X4 

1 36 40 40 39 14 35 36 35 36 

2 39 40 36 36 15 35 36 36 36 

3 36 36 36 39 16 35 35 39 36 

4 40 39 36 40 17 37 40 41 39 

5 39 39 40 39 18 35 36 36 39 

6 40 36 36 36 19 36 40 39 36 

7 36 36 39 36 20 35 34 34 34 

8 41 41 40 37 21 36 40 35 35 

9 36 35 35 36 22 36 36 35 36 

10 36 36 36 36 23 35 39 37 41 

11 36 39 39 40 24 39 40 40 39 

12 36 36 36 36 25 36 36 36 39 

13 36 36 36 39  
 

 

 الحسابي الوسط نجد : لالح iR والمدى i X : عينة للك
 

no. of sample 
 

 

X i Ri  no. of sample 
 

 

X i Ri 

1 38.75 4 14 35.50 1 

2 37.75 4 15 35.75 1 

3 36.75 3 16 36.25 4 

4 38.75 4 17 39.25 4 

5 39.25 1 18 36.50 4 

6 37.00 4 19 37.85 4 

7 36.75 3 20 34.25 1 

8 39.75 4 21 36.50 5 

9 35.50 1 22 35.75 1 

10 36.00 0 23 38.00 6 

11 38.50 4 24 39.50 1 

12 36.00 0 25 36.75 3 

13 36.75 3 ∑ 929.25 70 
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 : R المدى ومتوسط X العام الحسابي الوسط نجد ثم
n 

    Ri 70 

R  i 1 
n 25 

 2.8 

n      

     X i 

X  i 1  و
n 

 
929.25 

 
 

25 

 
 37.17 

. A2 = 0.729 with m=4 بحيث 
 

 

X  Chart الحسابي للوسط النوعية السيطرة حدي )أ 
 

 

UCL( X )  X  A2 R  37.17  0.729 * 2.8  39.211 

LCL( X )  X  A2 R  37.17  0.729 * 2.8  35.129 

 ـلتتمث السيطرة عن الخارجة المتوسطات إن نلاحظ الحسابي للوسط النوعية للسيطرة المخطط من

 : التالية التسلسلات لتحم التي بالعينات
 

no. of sample 
 

 

X i Ri 

5 39.25 1 

8 39.75 4 

17 39.25 4 

20 34.25 1 

24 39.50 1 
 

 

 new X    امـالع طـالمتوس يكونـس ، السيطرة حدي عن خارجة متوسطاتها التي العينات هذه بإستبعاد

 : الجديدان
 

 

Rnew المدى ومتوسط 
 

 

X new  
929.25  192 

 36.86
 

25  5 
and 

 
 

Rnew 
 

70  11 
 2.95 

25  5 

 : سيكونان الحسابي للوسط النهائيان النوعية السيطرة فحدي لذا
 

 

UCL( X )new 

LCL( X )new 

 
 

 X new 
 

 

 X new 

 
 

 A2 Rnew 
 

 

 A2 Rnew 

 36.86  0.729 * 2.95  39.011 

 36.86  0.729 * 2.95  34.709 

 

 

 

 ليولأا لحسابيا للوسط لنوعيةا ةلسيطرا مخطط
41 

40 

39 

38 

37 

36 

35 

34 

33 

0 5 10 15 20 25 30 

no. of samples 

5 
8 

17 24 

   UCL(39.211) 

37.17 

 

   LCL(35.129) 

 
20 
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39 

8.5 

38 

7.5 

37 

6.5 

36 

5.5 

35 

4.5 

34 

UCL(39.011) 

   36.86 

    LCL(34.709) 

 الحسابي للوسط النوعية للسيطرة النهائي المخطط
 

39.5 

 

 
3 

 

 
3 

 

 
3 

 

 
3 

 

 
3 

 

0 5 10 15 20 25 
no. of samples 

 
 
 
 
 

 

R  2.8 

 
, D3  0 

 

, D4 

 

 2.282 

: R-Chart للمدى النوعية السيطرة حدي )ب 

 
 

 

UCL( R )  D4 R  2.282 * 2.8  6.39 and 
 

 

LCL( R )  D3 R  0 * 2.8  0 
 

 

 للمدى النوعية السيطرة مخطط
 

7 

6 UCL(6.39) 

5 

4 

3    2.8 

2 

1 

0 LCL( 0 ) 

0 5 10 15 20 25 30 
no. of samples 

 

iR المديات جميع إن نلاحظ أعلاه المخطط من هما أعلاه الحدان يصبح لذا ، السيطرة حدي لداخ تقع 

 . النهائيان الحدان
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m 

 : -chart σ المعياري للإنحراف النوعية السيطرة حدي - ج
 

no. of samples σi  no. of samples σi 

1 1.89 14 0.58 

2 2.06 15 0.50 

3 1.50 16 1.89 

4 1.89 17 1.71 

5 0.50 18 1.73 

6 2.00 19 2.06 

7 1.50 20 0.50 

8 1.89 21 2.38 

9 0.58 22 0.50 

10 0.00 23 2.58 

11 1.73 24 0.58 

12 0.00 25 1.50 

13 1.50 ∑ 33.55 
 

X 2  m X 
2

 

 
 i 


j1 

ij i 

 

m  1 

 
  1 


 1.89 

 
....etc. 

  
33.55 

 1.34 
25 

UCL(  )  B2    2.266  1.34  3.04 and LCL(  )  B1    0  1.34  0 
 

 
 

 المعياري للإنحراف النوعية السيطرة مخطط
 

3.5 

3 

2.5 

2 

1.5    

1 

0.5 
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iσ المعيارية الإنحرافات جميع إن نلاحظ أعلاه المخطط من صبحـي ذاـل سيطرةـال حدي لداخ تقع 

 . النهائيان الحدان هما أعلاه الحدان

362  402  402  392  4 * ( 38.75 )2 

4  1 
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 : Chart -P المعابة الوحدات لنسبة النوعية السيطرة مخطط - 4 - 1 - 10

 المفردات ضمن المعاب نسبة يخص فيما النوعية على للسيطرة المخططات من النوع هذا إستخدام يتم

 . معينة لعم لوجبة أو معينة لماكنة أو معين لمنتوج المنتجة ، الأوليين النوعية السيطرة حدي ويكون

 : يلي كما
 
 

  

UCL( P )  P  3 * 

 
  

and LCL( P )  P  3 * 

 . لعم وجبة للك العينة حجم لتمث

 

 
 m إن إذ

n 

 
 . المختارة للعينة المعابة الوحدات نسبة متوسط لتمث

    Pi 

P  i 1  

n 

 السيطرة حدي ضمن جميعها وقعت فإذا ، الأوليين السيطرة حدي مع المعابة الوحدات نسبة نقارن ثم

 سيطرةـال حدي خارج iP   قيم من أكثر أو واحدة وقعت إذا أما ، نهائيان الخطان هذان فيعتبر النوعية

 . الأوليين السيطرة حدي خارج الواقعة العينات إستبعاد بعد النوعية السيطرة حدي إحتساب فيعاد

 : هي اللوحة هذه لإعداد اللازمة الشروط أما

 . ومنظمة محددة زمنية وبفترات متتابعة بصورة العينات سحب يكون 1.

 – (100 ينـب تكون المفردات من كبير بعدد عينات سحب لويفض المسحوبة العينة حجم تساوي 2.

 . مفردة ) 30

 ، ةـإنتاجي دةـوح 200 من عينة لك تتكون المصانع لإحدى ما منتوج من عينة 25 سحبت : 2 - لمثا

 : كالآتي منها لٍ ك في المعابة الوحدات عدد إن فوجد

2 , 3 , 4, 0 , 5, 2 , 13 , 2, 3 , 10, 3 , 0 , 4, 2 , 1, 4 , 5 , 3, 5 , 4, 1 , 2, 6 , 2 ,5 

 . المعابة الوحدات لنسبة النوعية السيطرة حدي أوجد

 : لالح
 

n defective Pi  n defective Pi 

1 2 0.010 14 2 0.010 

2 3 0.015 15 1 0.005 

3 4 0.020 16 4 0.020 

4 0 0.000 17 5 0.025 

5 5 0.025 18 3 0.015 

6 2 0.010 19 5 0.025 

7 13 0.065 20 4 0.020 

8 2 0.010 21 1 0.005 

9 3 0.015 22 2 0.010 

10 10 0.050 23 6 0.030 

11 3 0.015 24 2 0.010 

12 0 0.000 25 5 0.025 

13 4 0.020 ∑ 91 0.455 

P( 1  P ) 

m 

P( 1  P ) 

m 
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30 

10 

   UCL ( 0.0466 ) 

   P (0.0182) 

0 5 10 15 20 25 

LCL ( 0 ) 

no.of 

n 

    Pi 

P  i 1 
n 

 
0.455 

 
 

25 

 
 0.0182 

 

 
 

 

UCL( P )  P  3 * 
 

 
 

LCL( P )  P  3 * 

 0.0182  3 * 

 

 0.0182  3 * 

 0.0466 

 

 0.010  0 
 

 ذينـه ارجـخ عـتق التي iP قيم إن نلاحظ ، أعلاه الأوليين السيطرة حدي مع iP قيم مقارنة ومن

 : هما الحدين
 

n Def. Pi 

7 13 0.065 

10 10 0.050 

∑ 23 0.115 

 : يلي وكما ، النهائيين السيطرة حدي على لنحص وبإستبعادهما
 

 

P new  
0.455  0.115 

 0.0147
 

25  2 
 

UCL( P )new 

LCL( P )new 

 0.0147  3* 

 

 0.0147  3* 

 0.0402 

 

 0.0108  0 

 المعابة الوحدات لنسبة النوعية للسيطرة الأولي المخطط
 
 

0.07 7 

0.06 

0.05 

0.04 

0.03 

0.02 

0.01 

0 

P( 1  P ) 

m 

0.0182 * ( 1  0.0182 ) 

200 

P( 1  P ) 

m 

0.0182 * ( 1  0.0182 ) 

200 

0.0147 * ( 1  0.0147 ) 

200 

0.0147 * ( 1  0.0147 ) 

200 
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25 

 المعابة الوحدات لنسبة النوعية للسيطرة النهائي المخطط
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0.04 

0.035 
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0.005 
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 : الجودة مستوى - 2 - 10

 إذاـف ،فات ـلتقييم مستوى الجودة لا بد من مطابقة حدود لوحة السيطرة مع حدود لوحة المواص

 ىـعل لدـي هذا فإن ، المواصفات لوحة حدي ضمن السيطرة لوحة حدي وقوع المطابقة نتيجة كانت

 السيطرة لوحة حدود أحد خروج المطابقة نتيجة كانت إذا أما ، الإنتاجية العمليات على السيطرة أحكام

 اذـب إتخـأو كلا الحدين عن حدود لوحة المواصفات فهذا يشير إلى إن الإنتاج غير مرضي مما يتطل

 دـبع ًاـأساس وضعت والتي المثبتة السماحات بحدودو المواصفات تحقيق لضمان اللازمة الإجراءات

 . تحقيقها على قادرة المكائن ودقة لالعما قابلية إن من التأكد

 رفـالتع اـخلاله يمكن التي الرياضية الأساليب بعض إستخدام من بد لا الجودة مستوى من وللتأكد

 . مسبقاً المحددة للمواصفات الإنتاج مطابقة مدى على

 T إن حيث . السماح مقدار لتمث
3 

 1
 

T 
 : هو الأساليب هذه أحد وإن

N العلاقة من :
       T

    N . 
 

 المعيارية الإنحرافات عدد إيجاد يمكن كما
  

 : المعابة للوحدات والنسبة الطبيعي المنحني تحت المساحة نصف إيجاد يمكن ، أدناه لالجدو من

UCL ( 0.0466 ) 

P (0.0147 

 

LCL ( 0 ) 

no.of 
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N 
1/2 area Def. % 

0.00 0.500 100.0 

0.25 0.401 80.2 

0.50 0.309 61.8 

0.75 0.227 45.4 

1.00 0.159 30.8 

1.25 0.106 21.2 

1.50 0.067 13.4 

1.75 0.040 8.0 

2.00 0.023 4.6 

2.25 0.012 2.4 

2.50 0.006 1.2 

2.75 0.003 0.6 

3.00 0.001 0.2 

 : أدناه لالشك في موضح وكما
 
 
 
 
 

 

 . المعابة الوحدات ونسبة افنتاج جودة مستوى أوجد ، لالو لالمثا بيانات من : 3 - لمثا

 إن نجد 1 - لالمثا لبيانات رجوعاً : لالح σ = 1.34 ائيـالنه سيطرةـدي الـمقدار السماح لح وإن

 : يكون الجودة مستوى فإن وعليه ، T = 39.011 – 36.86 = 2.151 : هو الحسابي للوسط
3 

 
3 * 1.34 

 1.87  1 
T 2.151 

 يحتوي وإنه السيطرة حدود خارج واقع الإنتاج إن يعني فهذا الواحد من أكبر القسمة خارج ولكون

 . المعابة الوحدات من كمية على

 : المعيارية الإنحرافات عدد نجد المعابة للوحدات المئوية النسبة لحساب

N  
T

 
 

 
2.151 

 1.6
 

1.34 

 دارهاـمق معابة وحدات نسبة ليقاب المعيارية الإنحرافات من 1.6 إن نجد ، السابق لالجدو وبإستخدام

 : الآتي لبالشك تمثيله ويمكن تقريبًا %11
 

 

 

 

 

 

 

 

 : بالعينات الفحص
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 لزـوع المنتجة السلع لجميع لالشام بالفحص لتتمث الجودة لضبط طريقة أبسط إن فيه لاشك مما

 . سبق ذكرها سابقاً تطبيقها ولأسباب ليستحي واحيانًا إقتصادية الطريقة غير المعاب منها ولكن هذه

 سبةـن ىـعل يعتمد العيني الفحص أسلوب بإستخدام رفضه أو الإنتاج للقبو القرار إتخاذ فإن لذا

 . عشوائية بطريقة المسحوبة العينة في المعاب

 دـق ، d نـم لأق الدفعة للقبو عليها المتفق المعابة الوحدات عدد كانت إذا ، العملي الواقع وفي

 كان حين في الأساس هذا على الدفعة لتقب لذا معابة مفردة d من لأق معينة عينة في بالصدفة يظهر

 اطرةـمخ لشكـي ذاـوه اـعليه المتفق النسبة من أكثر معابة مفردات على لإحتوائها رفضها يجب

 ةـالمعاب رداتـالمف نـم d رىـأخ عينة في الصدفة في يظهر وقد risk Consumer's المستهلك

 من لأق معابة مفردات على لإحتوائها قبولها يجب كان حين في، الأساس هذا على الدفعة هذه وترفض

 . risk Producer's المنتج مخاطرة ليشك وهذا بها المسموح النسبة

 ونـيك 1d فعند . 2d هو المحددة الجودة ومستوى 1d هو لللقبو الجودة مستوى إن فرض وعلى

 رفضل إحتما(مخاطرة المنتج ل إذ تمث )1P-1( رفضها يكونل لهذا فإحتما 1P الدفعة هول قبول إحتما

 عينة فحص بسبب لأق أو 2d لمستوى معينة دفعة تعرضت إذا أما ، ) لتقب إنها ويفترض خطأ الدفعة

 اطرةـمخ لشكـي ذاـه إنـف ن رفضها المفروض كان حين في الدفعة وقبلت بالصدفة العيوب قليلة

 : لالشك في موضحة وكما ، 2P وليكن المستهلك
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 : فهي العيني للفحص الخطط أنواع أما

 صـفح نتائج على الخطة لهذه طبقاً المنتج رفض أو لقبو قرار يعتمد : الأحادي العيني الفحص - أ

 داتـالوح ددـع ىـإل إستناداً القرار ويتخذ الإنتاج من عشوائية بطريقة مسحوبة واحدة عينة

 . العينة في المعابة القطع من بها المسموح

 لوـلقب اـعليه المتفق المعابة الوحدات عدد وكانت مفردة n بحجم عشوائية عينة سحبت إذا

 : تكون الفحص فنتيجة d من لأق الدفعة

 . الدفعة لتقب معابة مفردة d من لأق العينة في وجد إذا -

 .شاملاً فحصاً تفحص أو الدفعة ترفض أكثر أو المعابة المفردات من d العينة في وجد إذا -

 : أدناه لالشك في وكما
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 لنتائج إستناداً الثنائي العيني الفحص حالة في القرار إتخاذ يعتمد : الثنائي العيني الفحص - ب

 : التالي وبالترتيب عينتين فحص

 : التالية الحالات وتفحص عينة تسحب

 . الدفعة لتقب لهذا – جيدة العينة

 . الدفعة ترفض – جيدة غير العينة

 . وتفحص ثانية عينة تؤخذ لهذا – ولاسيئة جيدة ليست العينة

 وكما ، معاً العينتين في المعابة الوحدات عدد على يعتمد الحالة هذه في القرار إتخاذ

 : إن بإفتراض أدناه لالشك في موضحة

1d الأولى العينة في بها المسموح المعابة الوحدات من عدد لأق ليمث . 

2d الأولى العينة في بها المسموح المعابة الوحدات من عدد أكبر ليمث . 

3d معاً العينتين في بها المسموح المعابة الوحدات من عدد أكبر ليمث . 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تتحتم الثنائي العيني الفحص بإتباع قرار لإتخاذ لالتوص عدم حالة في : المتعدد العيني الفحص- ج

 ةـودرج الفحص كلفة على العدد هذا ويعتمد . العينات من عدد أو ثالثة عينة سحب ضرورة

 اهـادن لشكـوال . اـله المنفذين مهارة ومستوى التصنيعية العمليات وطبيعة المطلوبة الدقة

 : إن بإفتراض الحالة هذه يوضح

 . الأولى العينة في بها المسموح المعابة الوحدات من عدد لأق ليمث

 . الأولى العينة في بها المسموح المعابة الوحدات من عدد أكبر ليمث

 . معاً العينتين في بها المسموح المعابة الوحدات من عدد لأق ليمث

d11 

d12 

d21 

 داتلمفرا من n حجمها عينة تفحص

 من لأق المعابة المفردات عدد كان إذا

d 

 فأكثر d المعابة المفردات عدد كان إذا

 لدفعةا ترفض
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x 

x 

 . معاً العينتين في بها المسموح المعابة الوحدات من عدد أكبر ليمث

 
 

 
 . r العينات لك في بها المسموح المعابة الوحدات عدد ليمث

d22 

: 

: 

dr 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الوحدات من n بحجم عشوائية عينة سحبت إذا : distribution Binomial الحدين ثنائي توزيع

 نـم x على لالحصو لإحتما فإن ، p هو الإنتاج في المعابة الوحدات نسبة إن وبإفتراض الإنتاجية

 : سيكون الحدين ثنائي توزيع حسب المسحوبة العينة في المعابة الوحدات

P( x )  C n .px ( 1  p )n x , x  0 ,1,2 ,...,n 
 

Where : C n 
n! 

 
 

x!.( n  x )! 
, n!  n( n  1 )( n  2 ). .. 2.1 
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 رداتـمف 10 مـبحج عينة سحب على الإنتاج فحص خطة تنص المصابيح لإنتاج مصنع في : 4 لمثا

 ةـالعين في يظهر لم إذا ذلك وإزاء . لالعم وجبة ساعات من ساعة لك لخلا عشوائية بطريقة

 بـيج هـفإن معابين مصباحين من أكثر فيها ظهر إذا أما ، الدفعة لتقب ذٍ فعندئ معاب مصباح إي

 أو واحد مصباح ظهور حالة وفي . لالشام للفحص الإنتاج إخضاع وضرورة الدفعة هذه رفض

 ينـالعينت يـف دـوج إذا ذلك لوخلا مفردة 20 بحجم عينة سحب ذلك عند يجب معابين إثنين

 ٍذـئدعنف عابينم مصباحين نم أكثر يأ ذلك خلاف ظهر إذا إنه لاإ الدفعة لتقب لقأ وأ مصباحين

 . لالشام للفحص الإنتاج وإخضاع الدفعة رفض ينبغي

 0.01 بين المعاب نسبة بدلالة الدفعة لقبو لإحتما معادلة أوجد و 0.03 لاـإحتم ةـومعرف

 ابـمع سبةـن دـعن المستهلك مخاطرة لإحتما وكذلك 0.025 معاب نسبة عند المنتج مخاطرة

.0.20 

 : التالي بالمخطط أعلاه المسألة توضيح يمكن

 
 

 
 :لالح

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 لإحتما +عدم ظهور مصباح معاب في العينة الأولى ل إحتما = P أي من الدفعتينل قبول إحتما

 صباحـم ظهور وعدم الأولى العينة في معاب مصباح ظهور

 يـف ابـمع مصباح ظهور لإحتما + الثانية العينة في معاب

 لإحتما + الثانية العينة في واحد معاب ومصباح الأولى العينة

 ورـظه دمـوع ىـالأول ةـالعين في معابين مصباحين ظهور

 . الثانية العينة في معاب مصباح

P = P1(0) + P1(1) . P2(0) + P1(1) . P2(1) + P1(2) . P2(0) 

 . الأولى العينة في المعابة المصابيح من

 . الثانية العينة في المعابة المصابيح من

 x ظهور لإحتما ليمث

 x ظهور لإحتما ليمث

P1(x) 

P2(x) 

 إن بإعتبار

 

 : فإن لذا
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P ( x )  C 10 px ( 1  p )10 x , x  0 ,1,2 ,...,10 
1 x 

 

P ( 0 )  C 10 p0 ( 1  p )100  ( 1  p )10 

1 0 
 

P ( 1 )  C 10 p1 ( 1  p )101  10 p( 1  p )9 
1 1 

 

P ( 2 )  C 10 p2 ( 1  p )102  45 p2 ( 1  p )8 
1 2 

 

P ( x )  C 20 px ( 1  p )20 x , x  0 ,1,2 ,...,20 
2 x 

 

P ( 0 )  C 20 p0 ( 1  p )200  ( 1  p )20 

2 0 
 

P ( 1 )  C 20 p1 ( 1  p )201  20 p( 1  p )19 

2 1 

 

P( p )  ( 1  p )10  10 p( 1  p )9 ( 1  p )20  10 p( 1  p )9 .20 p( 1 

p )19 

 45 p2 ( 1  p )8 ( 1  p )20 

P( p )  ( 1  p )10 1  10 p( 1  p )18 ( 1  23.5 p )
 : لالجدو على لنحص أعلاه المعادلة في p المعاب نسب يخص فيما مختلفة قيم تعويض وعند

 

p 0.01 0.03 0.05 0.10 0.15 0.20 0.25 0.30 

P 0.998 0.955 0.857 0.524 0.269 0.129 0.062 0.029 

 

 : تكون 0.025 معاب بنسبة المنتج مخاطرة لفإحتما لذا

1 – P(0.025) = 1 – ( 1 – 0.025)10 { 1 + 10 * 0.025* (1 – 0.025)18(1 + 23.5*0.025)} 

= 0.03 

 

 . 12.9% تكون أعلاه لالجدو من

 . 3% هو المنتج مخاطرة لإحتما أي

 0.20 معاب بنسبة المستهلك مخاطرة لإحتما أما
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